

## राजेंद्र माने अभियांत्रिकी महाविद्यालयात मुंबई विद्यापीठाचा ५१ वा युवा महोत्सव

### उत्साहात संपन्न

- अभियांत्रिकी महाविद्यालयामध्ये प्रथमच
- महाराष्ट्राच्या कला व सांस्कृतिक क्षेत्रातील नामवंत अभिनेते, गायक व कलाकारांची परीक्षक म्हणून उपस्थिती
- १५ महाविद्यालयातील जवळपास ४५० विद्यार्थ्यांचा सहभाग

प्रबोधन शिक्षण प्रसारक संस्थेच्या आंबव येथील राजेंद्र माने अभियांत्रिकी महाविद्यालयामध्ये मुंबई विद्यापीठाचा ५१ वा युवा महोत्सव अतिशय उत्साही वातावरणात संपन्न झाला. प्रबोधन शिक्षण प्रसारक संस्थेचे पदाधिकारी, मुंबई विद्यापीठाचे अधिकारी, महाराष्ट्राच्या कला व सांस्कृतिक क्षेत्रातील नामवंत अभिनेते व कलाकार, विविध महाविद्यालयातील प्राध्यापक व विद्यार्थी विद्यार्थिनींच्या उपस्थितीत पर पडलेल्या या महोत्सवाने महाविद्यालयाचे संपूर्ण वातावरण चैतन्यमय बनून गेले होते.

महोत्सवाचे उद्घाटन संस्थाध्यक्ष माजी राज्यमंत्री मा. रवींद्र माने यांच्या हस्ते दीपप्रज्वलन करून करण्यात आले. याप्रसंगी व्यासपीठावर कार्यध्यक्षा सौ. नेहा माने, जान्हवी माने, प्राचार्य डॉ. महेश भागवत, मुंबई विद्यापीठाचे सांस्कृतिक समन्वयक प्रा. निलेश सावे, शिवाजी विद्यापीठाचे विद्यार्थी विकास विभाग संचालक डॉ. आर व्ही गुरव, मुंबई विद्यापीठाचे विद्यार्थी विकास विभागाचे माजी संचालक डॉ. प्रमोद पाबरेकर, समन्वयक प्रा. आनंद आंबेकर, सहसमन्वयक प्रा. राहुल कोतवडेकर उपस्थित होते. याप्रसंगी सर्व मान्यवरांचे संस्थेतर्फे यथोचित स्वागत करणेत आले.

उद्घाटनप्रसंगी प्रा. सावे म्हणाले कि, युवा महोत्सव हा अभियांत्रिकी महाविद्यालयामध्ये प्रथमच होत आहे. असे उपक्रम आत्मविश्वास वाढविण्याची व जीवन जगण्याची कला शिकविणारे असतात. प्राचार्य डॉ. महेश भागवत यांनी अशा महोत्सवामुळे विद्यार्थ्यांना त्यांचे कला गुण प्रदर्शित करण्यासाठी व्यासपीठ उपलब्ध होते व त्यातून मोठे कलाकार निर्माण होतात असे सांगितले. त्यांनी महाविद्यालयातर्फे सर्वांचे स्वागत करून शुभेच्छा दिल्या. मा. माने साहेब आपल्या अध्यक्षीय भाषणात म्हणाले कि, अशा महोत्सवातून नवा जोश मिळतो तसेच यशापयशाची चवही कळते आणि त्यातून सहभागी विद्यार्थ्यांना नवा धडा मिळतो. भाषणाच्या शेवटी सर्वाना सुयश मिळावे अशी सदिच्छा त्यांनी व्यक्त केली.

त्यानंतर महाविद्यालयाच्या सभागृहामध्ये सहभागी स्पर्धकांच्या गायन, स्केचींग, पेंटिंग, क्ले मॉडेलिंग, कोलाज, मेहंदी, रांगोळी, कथाकथन, एकपात्री नाटक, हास्यप्रधान कथानक यासारख्या १५ विविध कला प्रकारांच्या स्पर्धा घेण्यात आल्या. यामध्ये दक्षिण रत्नागिरी या प्रादेशिक विभागातील लांजा, राजापूर, रत्नागिरी, संगमेश्वर या चार तालुक्यातील १५ महाविद्यालयामधून जवळपास ४५० विद्यार्थ्यांनी सहभाग नोंदवला. सर्व स्पर्धांचे परीक्षण विद्यापीठ

नियुक्त परीक्षकांनी केले. सारेगमपा फेम प्रल्हाद जाधव, विजय जाधव, नितीन केणी, प्रसिध्द तबला वादक विवेक भागवत, गायक नील माधव मोहपात्रा व कृष्णा बोंगाणे, निलेश पवार, विनायक दिवेकर, गौरव दांडेकर, उपेंद्र दाते, दिगंबर राणे, दिनेश गायकवाड, भरत सावले, राजेशिर्के यासारख्या टेलिव्हिजनच्या विविध वाहिन्यांवरील मालिका व कार्यक्रमांमधील अभिनेते व कलाकारांनी परीक्षक म्हणून काम पाहिले. महोत्सवाच्या समारोप प्रसंगी त्यांनी उपस्थित तरुणांना मार्गदर्शन केले व आपलीही कला पेश करून सर्वांना मंत्रमुग्ध केले.

सायंकाळच्या शेवटच्या सत्रात, तरुणाईच्या आवडत्या अशा लोकनृत्य स्पर्धा महाविद्यालयाच्या प्रशस्त प्रांगणात, दिव्यांच्या प्रकाशझोतात व सर्वांच्या उपस्थितीत घेण्यात आल्या. यामध्ये सहभागी विद्यार्थी गटांनी विविध लोकगीतांवर बहारदार व मनमोहक नृत्ये सदर करून उपस्थितांच्या डोळ्यांचे पारणे फेडले.

समारोपप्रसंगी मा. माने साहेब व विद्यापीठांचे मान्यवर अधिका-यांच्या हस्ते सर्व विजेत्या विद्यार्थ्यांना प्रशस्तीपत्रके प्रदान करण्यात केली. तसेच इतर विद्यार्थ्यांनाही सहभाग प्रमाणपत्रे वितरीत करण्यात आली. गोगटे जोगळेकर महाविद्यालय रत्नागिरीच्या विद्यार्थ्यांनी प्रथम क्रमांकाची दहा, द्वितीय क्रमांकाची तीन तसेच तृतीय व उत्तेजनार्थ प्रत्येकी एक अशा एकूण पंधरा पारितोषिकासह या युथ फेस्टिवलमध्ये आपला ठसा उमटवला तर देवरूखच्या आठल्ये सप्रे महाविद्यालयाने प्रथम क्रमांकाची सात, द्वितीय क्रमांकाची दोन तसेच तृतीय व उत्तेजनार्थ प्रत्येकी एक अशी एकूण बारा पारितोषिके मिळविली. भारत शिक्षण मंडळाच्या कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय रत्नागिरी, एस पी हेगशेट्ये महाविद्यालय रत्नागिरी तसेच फिनोलेक्स अभियांत्रिकी महाविद्यालय रत्नागिरी यांनी प्रत्येकी सहा पारितोषिके मिळवली.

राजेंद्र माने अभियांत्रिकीच्या विद्यार्थ्यांनी वेस्टर्न ग्रुप गीतगायनामध्ये आणि पुष्कर बुरशे व खुशबू रॉय यांनी डिबेट मध्ये प्रथम क्रमांक प्राप्त केले तर याच महाविद्यालयाच्या कौस्तुभ आंबेकरने कोलाज मध्ये तृतीय तर ईश्वरी नाईक हिने वक्तृत्व स्पर्धेत तृतीय क्रमांकाचे पारितोषिक प्राप्त केले.

विद्यापीठाच्या पदाधिका-यानी महाविद्यालयाचा परिसर रमणीय व निसर्गरम्य असल्याचे नमूद केले तसेच महाविद्यालयाने केलेल्या या महोत्सवाच्या उत्तम नियोजनाबद्दल महाविद्यालय व्यवस्थापन, प्राध्यापक वर्ग व विद्यार्थी प्रतिनिधींचे आभार मानले. मा. माने साहेबांनी आजचा भारत हा तरुणाईचा देश असल्याचे आज खरोखरीच अनुभवल्याचे सांगून अशा कार्यक्रमांसाठी महाविद्यालय यापुढेही सहकार्य करेल असे सांगितले.

आभार प्रदर्शन या युवा महोत्सवाचे महाविद्यालय समन्वयक प्रा. गणेश जागुष्टे यांनी केले. महाविद्यालयाचे सर्व प्राध्यापक, कर्मचारी तसेच विद्यार्थी प्रतिनिधींनी महोत्सवाच्या यशस्वीतेसाठी परिश्रम घेतले.